
1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ» 

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ  

АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

Всеукраїнська науково-практична  

конференція магістрантів і молодих дослідників 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО  

ТА ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВА: 

НАЦІОНАЛЬНИЙ І МІЖНАРОДНИЙ ВИМІР 

 

 

«НАУКОВІ ПОШУКИ МОЛОДІ 

У ХХІ СТОЛІТТІ» 
 

16 листопада 2023 року 

 

 

 

 

Біла Церква  

2023 



2 
 

 
УДК 502/504:378-053.6:001(063) 

 

Шуст О.А., д-р екон. наук, профессор. 

Варченко О.М., д-р екон. наук. 

Димань Т.М., д-р с.-г. наук. 

Зубченко В.В., канд. екон. наук. 
Ковальчук І.В., канд. юрид. наук. 
Мельник О.Г., канд. юрид. наук. 

Качан Л.М., канд. с.-г. наук. 

Куманська Ю.О., канд. с.-г. наук. 

Ластовська І.О., канд. с.-г. наук. 

Олешко О.Г., канд. с.-г. наук. 

 

 

 

 

 

Відповідальна за випуск – Олешко О.Г., канд. с.-г. наук. 

 

 

 

 
Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Актуальні питання розвитку аграрного та 

земельного права: національний і міжнародний вимір: матеріали Всеукраїнської науково-

практичної конференції магістрантів і молодих дослідників (Біла Церква, 16 листопада 2023 р.). – 

Біла Церква: БНАУ, 2023. –  70 с.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Збірник підготовлено за авторською редакцією доповідей учасників конференції без 

літературного редагування. Відповідальність за зміст поданих матеріалів та  точність 

наведених даних несуть автори.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

©БНАУ 



25 
 

час дії воєнного стану є надскладним викликом для громадян України та держави в цілому. 

Зокрема, лишилося поза межами законодавчого  регулювання  питання щодо відбудови 

спільної сумісної власності спільного майна багатоквартирного будинку. Суперечність у 

нормах, зокрема  і у праві на земельну ділянку, на якій розташований багатоквартирний 

будинок та його прибудинкова територія, на жаль, породжують корупційні складові щодо 

реалізації проектів з відновлення за тими процедурами, які не містять прямого посилання 

на Закони України, що регулюють діяльність  усіх суб'єктів процесу у сфері відбудови. 

Для удосконалення процедур відновлення слід передбачити зміни до Постанови № 

382 щодо спільної сумісної власності спільного майна багатоквартирного будинку та 

зобов’язання замовника будівництва проводити енергетичний аудит у разі впровадження 

енергоефективних заходів під час відновлення багатоквартирних будинків. Крім того, на 

законодавчому рівні слід врегулювати передачу від співвласників пошкоджених 

багатоквартирних будинків до держави Україна права вимоги до держави-агресора ( 

російської федерації) у розрізі  забезпечення відновлення пошкодженої спільної сумісної 

власності спільного майна  багатоквартирних будинків.  
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Конституція України передбачає, що загальновизнані принципи і норми 

міжнародного права і міжнародні договори Української держави є складовою частиною її 

правової системи. Якщо міжнародним договором України встановлено інші правила, ніж 

передбачені законом, то застосовуються правила міжнародного договору. 

Україна може брати участь в міждержавних об'єднаннях і передавати їм частину своїх 

повноважень відповідно до міжнародних договорів, якщо це не тягне за собою обмеження 

прав і свобод людини і громадянина і не суперечить основам конституційного ладу 

України. 
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Дані положення мають універсальне значення і поширюються на всі галузі 

вітчизняного права. Стосовно сфери аграрного права можна сказати, що завдяки цим 

положенням міжнародне аграрне право в тій чи іншій мірі виступає як частина 

вітчизняного аграрного права. 

В даний час Україна є учасницею понад 30 конвенцій і угод, що належать до сфери 

міжнародного аграрного права. Це можливо, і не багато в порівнянні, скажімо, з областю 

співробітництва з охорони навколишнього середовища або в області трудового права. Але в 

той же час про початок активізації України в міжнародному аграрно-правовому 

співробітництві сьогодні можна цілком говорити. До цього Україну підштовхує і проведена 

його нова політика, суть якої полягає не тільки в тому, що вона прагне інтегруватися зі 

світовим співтовариством з усіх галузей зв'язку, але і в тому, що в Україні спостерігається 

децентралізація державної влади, коли надаються більш широкі права і повноваження щодо 

участі в міжнародних зв'язках органам державної влади та місцевого самоврядування [1].  

Залишаючи осторонь спір, який виник в літературі з міжнародного права щодо 

концепцій трансформації міжнародно-правових норм у національно-правові норми, 

міжнародних договорів у внутрішньодержавне законодавство відзначимо лише те, що в 

сучасних умовах неможливо ніяк обійти (та це й не потрібно) питання про співвідношення 

міжнародного і внутрішньодержавного права. Про це сьогодні заговорили представники 

багатьох галузевих юридичних наук. Неможливо уникнути цього питання і в науці 

українського аграрного права. Тому не заглиблюючись в теоретичну суперечку щодо форм 

взаємодії міжнародного і внутрішньодержавного права тут ми будемо вести розмову про 

вплив норм міжнародного аграрного права на формування або точніше на переформування 

традиційного українського аграрного права. Вести мову саме в цьому плані нас обумовлює 

і та обставина, що українське аграрне право на сьогодні з різних причин ще явно відстає від 

рівня регулювання аграрних відносин в розвинутих ринкових країнах і, природно від норм 

міжнародного аграрного права.  

Стан нашого аграрного сектора підказує саме такий підхід, а не інший. На це 

націлюють і потреби реалізації положень, закріплених в Конституції України. Адже на 

підставі цієї статті вперше в нашій державі, за всю її історію, оголошено, що 

загальновизнані принципи і норми міжнародного права є складовою частиною її правової 

системи. Незважаючи на те, що як в радянській, так і пострадянської аграрно-правовій 

науці увагу на міжнародні норми, що регулюють аграрні відносини не приділялося, навряд 

чи сьогодні можна заперечувати те положення, що норми міжнародного права мають 

істотне значення для всебічного осмислення сутності і природи аграрного права будь-якої 

сучасної національної держави. Сьогодні аграрні відносини всередині будь-якої 

цивілізованої держави регулюються нормами аграрного права цієї держави з урахуванням 

вимог норм міжнародного права. 

Важливим етапом формування оновленого предмета аграрного права України та 

фактор забезпечення сталого розвитку аграрної сфери, що було запровадження з 1 січня 

2016 року 17-ти Цілей сталого розвитку, проголошених в резолюції «Перетворення нашого 

світу: порядок денний в сфері сталого розвитку на період до 2030 року», схваленої на 

Саміті 70-ої сесії Генеральної Асамблеї ООН у м. Нью-Йорк 25 вересня 2015 року [2, c. 

208]. 

Мета резолюції – одна з ключових домінант забезпечення сталого розвитку агросфери 

та подальшого формування й реалізації норм вітчизняного аграрного права, а її досягнення 

дозволить подолати голод, забезпечити продовольчу безпеку, поліпшити кількість, 

поживність і якість харчування і сприятиме сталому розвитку сільського господарства. 

Ще більший зсув акцентів в політиці ЄС на проблеми продовольчої безпеки сталося 

під впливом зростання цін на продовольство в 2007-2008 рр.. і особливо в 2010 р в 

результаті різкої волатильності цін на пшеницю на світовому ринку[3, c. 34]. 

Логічним у цьому світлі видається позиція Європейської комісії та Європейського 

парламенту, які схильні розглядати продовольчу безпеку в якості ключової теми 
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реформування ЄАП на період після 2013 р. «Особливо наголошувалося на необхідності 

збільшення аграрного потенціалу ЄС з метою довгострокового та гарантованого 

забезпечення продовольчої безпеки громадян Європи». 

У більш розгорнутому вигляді ця теза зафіксований в Паризькій Декларації з ЄАП 

ЄС, прийнятої за ініціативою Франції в грудні 2009 р. у ній стверджувалося, що в умовах 

кліматичних змін, глобальної політичної та продовольчої нестабільності, коливань цін на 

світових ринках і загострення проблем зі здоров'ям населення планети тільки амбітна і 

всеохоплююча континентальна політика може зберегти незалежність Європи. І для цього 

необхідний широкий консенсус в ЄС щодо надання продовольчої безпеки першорядного 

значення як головної мети ЄАП на найближчу перспективу [4]. 
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ЗAГAЛЬНA ХAРAКТEРИCТИКA CУБ’ЄКТIВ AНТИКОРУПЦIЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

У тезах конференції досліджено основної категорії суб’єктів, які здійснюють антикорупційну 

діяльність, зокрема ними є: органи прокуратури, Національна поліція України, Національне антикорупційне 

бюро України, Національне агентство з питань запобігання корупції. Детальну увагу приділено ролі 
правозахисних установ у сфері запобіганні та протидії корупції. 

Ключові слова: Національна поліція України, Національне антикорупційне бюро України, 

Національне агентство з питань запобігання корупції, Спеціалізована антикорупційна прокуратура, протидія, 

корупція. 

 

Протягом останніх десятиліть корупція залишається однією з найнебезпечніших 

проблем, яка постала перед українською державою. Тож з метою подолання корупційних 

проявів, боротьба та протидія цим явищам покладається на певних уповноважених 

суб’єктів антикорупційної діяльності. Суб’єкти антикорупційної діяльності – це спеціально 

уповноважені суб'єкти, мета яких спрямована на запобігання, боротьбу та протидію 

корупційним проявам. 

На наше переконання існують дві категорії суб'єктів, які займаються запобіганням та 

протидією корупції: спеціально уповноважені установи в сфері протидії корупції та 

уповноважені підрозділи (особи), які займаються виявленням та запобіганням корупції.  

Згідно зі статтею 1 Закону України «Про запобігання корупції», до спеціально 

уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції належать: органи прокуратури, 

Національна поліція України (далі - НП), Національне антикорупційне бюро України (далі - 

НАБУ), Національне агентство з питань запобігання корупції (далі - НАЗК) [1]. 
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